

A SZAKMAI ÉS A TUDOMÁNYOS ÉLET HÍREI

DR. NYIREDY SZABOLCS

(1922–2005)

Ismét eltávozott a magyar gyógyszeripar és gyógyszer-analitika Nagy Öregjeinek egyike: 83 éves korában türelemmel viselt hosszú betegség után elhunyt *dr. Nyiredy Szabolcs*.

1944-ben szerzett vegyészmérnöki diplomát a Magyar Királyi József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemen. Az Országos Kémiai Intézetben, majd az Országos Mezőgazdasági Ipari Kísérleti Intézetben eltöltött évek után 1949-ben került a Richter Gedeon Vegyészeti Gyárba (1990-ig Kőbányai Gyógyszerárugyár). Kezdetben a Nyersanyagvizsgáló Csoport, majd a Minőségellenőrző Osztály vezetőjeként dolgozott; 1957-ben lett a Központi Analitikai Laboratórium vezetője. Ettől kezdve először ebben a minőségben, majd a Minőségellenőrzési Főosztály, ezt követően pedig a Minőségfejlesztési és Ellenőrzési Főosztály vezetőjeként 1986-ban bekövetkezett nyugdíjba vonulásáig a Richter minőségellenőrzésének, -biztosításának, -fejlesztésének első embere volt. Nyugdíjasként még hosszú évekig szerkesztette a Richter munkatársak tudományos publikációinak összefoglalóit tartalmazó köteteket, élete utolsó éveiben pedig a Trigon Biotechnológiai Rt. minőségbiztosítási ügyeit intézte.

Tevékenységi köre messze túlterjedt munkahelyének határain. Egyike volt a hazai gyógyszerellenőrzés vezető személyiségeinek. 1954 és 1977 között tagja volt az V., VI. és VII. Magyar Gyógyszerkönyvek Kémiai Albizottságainak, 1962 és 1978 között pedig az Egészségügyi Tudományos Tanács Gyógyszerészeti és Gyógyszerkönyvi Bizottságának. 1963 és 1986 között a KGST országok közös gyógyszerkönyv-kísérlete, a Compendium Medicamentorum magyar szakértői delegációjának vezetőjeként dolgozott.



Dr. Nyiredy Szabolcs gyógyszer-analitikai tudományos publikációs tevékenysége is jelentős volt. Ennek elismerésül vegyészmérnökként a Semmelweis Orvostudományi Egyetemen nyerte el 1966-ban a gyógyszeranyagok doktora tudományos fokozatot, majd 1982-ben a címzetes egyetemi docensi címet.

Kiemelkedő tudományos és vezetői tevékenységét számos kitüntetéssel ismerték el. A munkahelyén elnyert kitüntetések közül kiemelkedik a Richter Gedeon Emlékérem, az állami kitüntetések közül pedig az „Egészségügy Kiváló Dolgozója”, a „Nehézipar Kiváló Dolgozója” és a „Munka Érdemrend Ezüst Fokozata” kitüntetés. A Magyar Gyógyszerész-tudományi Társaság Analitikai Szakosztálya legmagasabb kitüntetésének, a *Schulek Elemér* emlékéremnek tulajdonosa, a Társaság Tiszteletbeli Szenátusának Elnökségi Tagja volt.

Hosszú életpályájának kezdetén még egyáltalán nem állt a minőségügy a hazai gyógyszeripar szemléletében azon a helyen, ahol ma áll. Ehhez kemény harcra, az ütközések vállalására volt szükség. Ennek a küzdelemnek egyik élharcosa volt *Nyiredy Szabolcs*. Igen jelentős szerepe van abban a rangban, amit termékei minőségével a Richter Rt.,

sőt az egész magyar gyógyszeripar kivívott magának a nemzetközi konkurenciaharcban.

Ezek voltak *dr. Nyiredy Szabolcsnak*, a magyar gyógyszeripar és gyógyszerellenőrzés nagy formátumú egyénisége életének hivatalos adatai. Ezek után szeretnék néhány szubjektív gondolatot leírni *Nyiredy Szabolcsról*, a munkahelyi vezetőről, kollégáról és az Emberről is. Tethetem ezt annál is inkább, mivel gyógyszer-analitikusi pályámon 46 éve ő indított el. Mindig mesteremnek tekintettem, akkor is, amikor osztályáról elkerülve kapcsolatunk számos gyári és országos gyógyszer-analitikai probléma közös megoldásában már kollégai kapcsolattá alakult át. A közös munka során megismert tulajdonságai közül elsősorban rendkívüli munkaszerepet és munkabírását emelem ki. A kemény munka valósággal életeleme volt. Az általa diktált iramot, lelkiismeretességet, pontosságot következő igénnyel elvárta, sőt megkövetelte munkatársaitól is. Kemény, de igazságos, emberséges főnök volt.

Ez a kemény ember, a munka megszállottja a megfelelő alkalmakkor fel tudott oldódni: melegszívű, kedves, vidám, az életet szerető emberként is meg tudott jelenni. Sokan emlékszünk a szakmai konferenciák utáni oldott légkörű estekre, ahol *dr. Nyiredy Szabolcs* volt a társaság lelke. Kimeríthetetlen energiái itt egészen más oldalról nyilatkoztak meg: remekül tudott mulatni, táncolni, nótázni is.

Dr. Nyiredy Szabolcs halála súlyos veszteség nemcsak tanítványai, barátai, kollégái, hanem az egész magyar gyógyszeripar és gyógyszer-analitikus társadalom számára is. Emlékét kegyelettel megőrizzük.

Dr. Görög Sándor